

贯彻四中全会精神 全面推进依法治国

权力清单网上晒 三上三下促公开

204项行政权力缩减到100项

本报讯 诸暨市环保局权力清单近日已上网公示,并向公众征求意见,204项行政权力缩减到100项。从今年4月开始,按照市委、市政府要求,诸暨市环保部门开始进行权力清单整理精简工作。经过一报、一审、二报、二审、三报、三审,“三上三下”,从原有的204项行政权力缩减到100项,精简率达50%以上。

历经“三上三下”梳理,通过精简、取消、整合、转移、下放、加强、严管等措施,近日上网公示的诸暨市环保局权力清单,包括行政许可6项,非行政许可1项,行政处罚63项,行政强制3项,行政给付4项,行政征收1项,行政确认6项,行政奖励1项,其他19项(含备案、其他审批权、行政调解、行政监督等)。

杨烈

36家企业装上电子眼

24小时监控工业污泥生产运输全过程

本报讯 笔者近日来到诸暨宏宇环境发展有限公司的污泥堆放出口,只见上方有个监控探头。“这个360度旋转的电子眼8月就安装好了,主要对企业工业污泥的生产运输进行监控。诸暨市环保局固废与辐射管理中心副主任冯材江说。据了解,为确保工业污泥集中处置,诸暨市环保局对全市36家涉及工业污泥生产处置的企业进行电子监控,安装监控探头,24小时全程进行监管。

绍说,监控探头装好之后,污泥的堆放、运输更加规范了,每天污泥出来几吨就运掉几吨。

李曙清

你点我查解疑问

群众跟着执法人员一起查

李曙清 周兆木

最近,有市民在网上发帖说,一些企业在工作日白天偷排废水或废气,一到晚上就开始偷排废水或废气,不知道环保部门在非工作时间如何监管企业排污情况。针对这些疑问,诸暨市环保部门最近组织了一次“你点我查”行动,邀请市民代表走进部分排污企业,了解企业夜间生产和排污情况。

随后,市民代表和环保执法人员分成两组,笔者所在组的市民代表提出,想和环保执法人员一起检查浙江富润印染有限公司的排污情况。

进入厂区,执法人员和市民代表首先来到了锅炉房,现场工人正把一袋袋生物质燃料放入锅炉。执法人员告诉市民代表,从7月1日起,富润印染已停止使用燃煤锅炉,改用生物质燃料这一清洁能源。

接着,市民代表来到废水处理池,大家一边用手机拍照,一边听取企业环保负责人的介绍。市民代表张旗在参观完企业染整车间后表示,经过现场检查,富润染整在废水处理方面做得还是不错的,但是异味仍然存在。他建议厂方可以在废水处理池上方加盖,同时加强日常监管,希望下次他来的时候能有明显改善。

此次“你点我查”过程中发现富润印染有限公司部分污泥临时堆放场未采取防雨措施,同时,大量污泥堆放及污水处理过程产生的异味较大。执法人员现场要求企业对污泥临时堆放场采取有效防雨措施,并及时处置所堆放的污泥。



诸暨市推进新农村建设,改善农村环境。图为美丽新农村。

碰了环保红线怎么办?

诸暨依法对违法企业从重处罚,取消政策优补,媒体公布

李曙清 周兆木

今年以来,浙江省诸暨市不断加大环境执法力度,在暨阳大地上掀起了一股“环保风暴”。环保部门加强与公安、司法、检察等部门合作,强化环境保护司法联动机制。公安部门在环保部门设立公安联络室,通过环保、公安联合执法,成功取缔了一大批非法塑料造粒、柔软漂洗等污染企业或个人,在全市上下形成了“环保红线碰不得”的舆论氛围,履行了保障人民群众环境权益的庄严承诺。

今年1月~9月,诸暨环保部门共实施行政处罚131家(次),处行政罚款620.8万元,责令停止生产企业80家(次),申请市政府强制断电企业共53家,申请人民法院强制执行案件34起。

群众关心的,环保就要管

今年2月的一天,诸暨市环保局接到牌头镇群众举报,有污水排入其鱼塘导致养殖的鱼群死亡。接到举报后,环境执法人员立即赶赴现场进行调查处理。

经过实地调查发现,排入鱼塘的污水来自于附近一家废酸加工点,经现场检测发现,鱼塘水质呈酸性,执法人员会同相关部门当即对这一加工点进行了立案查处。经审查,加工点的运输车辆装卸过程中,因槽罐满溢导致酸液流入周边环境水体,污染鱼塘,导致鱼类死亡。

根据《对违法排污行为适用行政拘留处罚问题的意见》规定,经公安部门进一步侦查,企业主周某非法排污导致鱼塘里养殖的鱼群死亡,案情属实,且造成养殖户较大损失。公安机关依法对周某做出了行政拘留14天的处罚,同时,他所经营的废酸加工点也被依法予以取缔。

在立案查处的同时,环保部门还担当起了“老娘舅”的角色,在遭受损失的水产养殖户和企业主之间做好沟通协调,敦促企业主做好水产养殖户赔偿工作。据了解,水产养殖户的赔偿款已经到位。

废水直排的,支柱产业也要停

近段时间以来,诸暨市环保局利用周末休息时间组织几十名执法人员兵分5路,通过环保、公安联合执法,突击检查袜业企业较为集中的大唐、草塔、牌头、安华等镇的非法柔软加工点。

诸暨是全国袜业生产加工重要基地之一。在袜子生产加工过程中,有一道重要工序叫作柔软加工,因为过程中使用多种化学添加剂,产生的工业废水极易对环境造成污染。

笔者跟随其中一组检查人员来到草塔镇杨家楼村一处非法柔软加工点,这一加工点就设在业主家屋后。执法人员到来时加工点并没有生产,但是加工设备均未拆除,废水桶中仍装有一部分加工废水。执法人员当即要求业主拆除生产设备,并要求其次日到大唐环保所配合做好调查处理工作。

此次突击检查共检查相关企业及加工点33家,现场查实6家企业从事非法柔软加工,另有8家企业安装了



诸暨市不断加大环境执法力度,因为执法人员拆除非法柔软加工点设备电脑操作板。

柔软漂洗设备,但现场检查时未生产。对于6家现场查实的企业,环保、公安执法人员当场进行立案查处,并要求业主尽快拆除生产设备,另外8家企业则要求一周内拆除相关设备。

诸暨市环保局负责人表示,接下来将继续严查非法柔软漂洗加工企业,对各类违法排放废水的企业一经查实,从重从严处罚。

违法排污的,都要登报道歉

9月,当地报纸头版醒目地刊登了浙江卡立德机械有限公司的一份道歉书。

今年5月,诸暨市政府发文要求在全市实行环境执法“五个一律”,要求一旦发现企业存在环境违法行为,一律依法从重处罚,一律依法停产整治,一律依法关停取缔,一律取消政策优补,一律实行媒体公布。其中,要求对存在恶意环境违法行为的法定代表人或实际经营者一查查实,一律在市级媒体向公众道歉并做出承诺。

今年7月,诸暨市环保局接到群众投诉后,立刻进行调查,发现浙江卡立德机械有限公司主要从事机械配件铸造,现有3吨电炉、1吨电炉各两台,在生产过程中,产生的废气主要为熔炉废气、制芯造型废气。虽然熔炉废气采用高压脉冲静电除尘加布袋除尘设备进行了处理,但在壳型树脂砂芯浇铸时,树脂砂中的树脂遇热汽化形成热烟,造成废气直排。

7月28日,环保部门对这一企业下达了环境违法行为改正通知书,责令其停止壳型树脂砂芯浇铸。

但是卡立德机械有限公司无视环保部门的责罚,仍偶尔偷偷生产。8月20日,群众再次投诉卡立德排放异味气体,环保部门于9月2日下达责令改正违法行为决定书,责令公司于2014年9月29日前完成整改措施,确保企业排放的气体不影响周边群众。整改措施包括,一是提高技术水平,改进工艺流程和设施,减少无组织废气排放。二是增加无组织刺激性废气收集处理设施,确保产生废气达标排放。三是抓好建章立制,确保清洁生产,同时要求在未完成上述措施

前不得浇铸树脂砂芯。

根据群众举报,9月10日凌晨1点,环境执法人员会同相关部门对卡立德机械有限公司进行现场检查,发现其仍未按整改要求落实整改措施,擅自恢复壳型树脂砂芯浇铸的事实,市环保、公安部门立即采取4项措施,一是责令企业立即停产整治,二是要求企业通过媒体公开向社会道歉,三是对企业进行立案严肃查处,四是要求企业限期整改到位。

笔者从诸暨市环保局了解到,目前诸暨市已有10家企业因违反环境法律法规,在当地媒体公开向全市人民道歉。

打时间差的,半夜周末均要查

近日,诸暨市次坞环保所联合次坞派出所取缔了次坞镇里亭村一家非法塑料造粒小作坊,责令其拆除所有生产设备,并处10万元罚款。

当天晚上,笔者跟随执法人员前往小作坊,老远就闻到了浓浓的塑料烧焦的强烈臭味。执法人员冲进作坊的生产帐篷里发现,两名工人正在满头大汗地干活,几台机器正轰隆隆地把一堆堆塑料废物加工成塑料粒子。帐篷里恶臭逼人,废水通过一根管子直接流到了附近的农田里。执法人员当场责令两名工人切断电源,停止生产。

这家非法塑料造粒小作坊位于县道十店线旁边,周围车来车往十分显眼。几天前,次坞环保所工作人员接到群众举报,当即就赶赴现场要求这个作坊停止生产。富阳籍老板满口答应不再加工生产。但是,随后次坞环保所多次发现其仍在时断时续地偷偷生产。

据了解,废塑料造粒的生产流程主要是将废塑料经过加热后再拉丝,经冷却切割后再包装。小作坊在生产过程中塑料熔化产生的废气未经处理直接排放,产生的废水不经处理直接排放。

次坞环保所所长金峰介绍说:“这个加工点没有经过环保审批,而且在生产中产生大量白烟,气味刺鼻,废塑料渗漏液直接流入外部环境,我们已责令其立即停止废塑料加工,并清理周边废弃物。”

曹亨

开展垃圾焚烧专项整治

查处12起垃圾焚烧行为,罚款两万元

本报讯 诸暨市环保局开展查处焚烧垃圾专项整治行动,截至目前,共有12个单位或个人因在特殊区域焚烧禁焚物质被处罚,累计罚款两万余元。因为发现及时,焚烧的火点均被扑灭。

今年以来,频频出现的焚烧垃圾现象对诸暨城市环境造成了污染,也给市民正常的生活带来了一定的影响,广大市民对此也颇有微词。诸暨市环保局结合地方实际,开展查处焚烧垃圾专项整治行动,查找焚烧原因,及时阻止焚烧行为。

在专项整治中,执法人员发现产生垃圾焚烧现象的主要原因有3个方面,一是部分堆放的农作物、生活垃

干部使用先考核环保实绩

22名干部因环保工作不力被责任追究

本报讯 诸暨市环保局立足于不同阶段的不同特点,把党的群众路线教育实践活动贯穿环保工作全过程,使整个活动做到“规定动作做到位,自选动作有特色”,始终把群众的环境权益放在重要位置,不断创新环保工作举措,有效改善环境质量。

结合教育实践活动,诸暨市环保局领导班子以身作则,重心下移,带头深入基层、深入企业、深入农村,倾听群众意见,解决群众关心的环境问题。市环保局建立了领导班子联系重点环保监管区域制度,今年以来共深入基层300余人(次),参与现场检查6000余人(次),解决重点环境问题80余个,受到群众好评。

把教育实践活动转化为工作热情,诸暨市环保局把做好每一项环保工作作为为人民谋利益的实践,在“五水共治”工作中,诸暨市累计完成河道整治444公里,清理垃圾21万吨,清淤51万立方米,清障26万平方米,关停畜禽养殖场整治874家,完成工业企业污染治理593家,全市801条(段)河渠完成一轮清理。同时,诸暨市完成污水管网铺设115公里,新建瓊山、次坞污水处理厂并投入试运行。随着新农村建设的推进,今年以来,诸暨市共完成74个农村生活污水治理设施建设,实现农村生活污水治理行政村全覆盖。

在教育实践活动中,诸暨市环保局不断创新,亮点纷呈,积极探索如何在短期内截断污染源,使河渠水质得到有效改善,分别在草塔、大唐、枫桥等镇试行“截流井+截流干管”、“渠底分格,雨污分离”等方法,使城镇老镇区整治取得实效。同时,市环保局提出“两水并用,优水优用”的思路,推进农户饮用水与生活用水有机分离的供水模式,日前实行的农户达两万余户。

诸暨市把环保工作与目标责任及领导干部绩效考核相结合,作为干部使用的重要依据。截至目前,已有10家(15次)单位、22名干部因环保工作不力或进展缓慢等原因,被不同程度扣除考核分或责任追究,其中一名街道分管领导受到免职处理。这一考核机制极大地调动了干部的工作积极性,增强了环保责任感。

曹亨

提高应急处置能力 减轻事故危害

应对突发事件开展应急演练

本报讯 双金线与西二环路交叉口往西100米处,一辆装有20吨浓硫酸的槽罐车因交通事故侧翻……日前,诸暨市开展了一次环境突发事件应急演练。

因交通事故侧翻的槽罐车罐体颈口破裂,部分浓硫酸泄漏至路旁沟渠,马上有流入五泄江的可能,同时车辆周围有刺鼻的酸雾。110指挥中心接到报警后,立刻向诸暨市环保局值班室发出紧急通知:现场有刺激性气味,环保人员应迅速赶到。

身穿防护服的环境应急人员第一时间到达现场,对大气环境和周围流经水域进行取样,分析影响范围

和程度。当确定危化品为浓硫酸后,专家组会同应急处置组、应急监测组等相关人员制定事故处置的措施和消除污染的方案。

应急人员马上联系污水车进行抽吸,用槽罐车对车上的浓硫酸进行转移,用石灰对沟渠中的硫酸水进行围堵,用石灰对道路上的浓硫酸进行中和。

“诸暨市平均每年有两起危化品泄漏事件。”诸暨市环保局副局长孟建江介绍说,通过演练,可以有效提高突发环境事件的整体应急处置能力,最大限度减轻事故危害,保障全市环境安全。

马青华